



ВЕЧЕРНИЙ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ТАШКЕНТ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (10.378)

15 АПРЕЛЯ 2005 ГОДА

СТОЛИЦА: день за днем

ОДНИМ абзацем

□ **СЕГОДНЯ** в ГАБТе имени Алишера Навои состоится премьера балета заслуженного деятеля искусств Узбекистана Анвара Эргашева «Хумо». Постановку спектакля осуществил известный хореограф народный артист Грузии Георгий Алексидзе.

□ **ЗАВТРА** в библиотеке имени Л. Толстого по инициативе Русского культурного центра столицы пройдет творческий вечер композитора и певца Геннадия Арефьева. В его исполнении прозвучат романсы на стихи ташкентских поэтов.

□ В парке культуры и отдыха имени Бабура прошла городская выставка работ детей-инвалидов. В экспозиции было представлено более 50 произведений искусства — картины, выполненные акварелью и маслом, лаковая миниатюра, медная керамика и многое другое. Мероприятие было посвящено Году здоровья.

□ В Юнусабадском районе прошел предварительный этап традиционного конкурса «Лучший учитель года». В нем приняли участие 6 педагогов из общеобразовательных школ района. Победитель примет участие в городском этапе конкурса.

□ В авиастроительном колледже прошли соревнования санитарных дружин средних учебных заведений Хамзинского района. Они были организованы Обществом Красного Полумесяца. В конкурсе принимали участие команды из 30 школ и колледжей района, которые соревновались в 8 номинациях.

□ В Молодежном театре Узбекистана в ближайший понедельник состоится открытие III фестиваля «Театральная весна-2005». Он организован Русским культурным центром Узбекистана при поддержке посольства России в нашей стране и представительства Росзарубежцентра.

□ Во Дворце дружбы народов в ближайшие дни пройдет городской слет лидеров районных отделений ОДМ «Камолот».

По сообщениям пресс-службы городского хокимията и наших корреспондентов.

МЫ ПОМНИМ

День памяти и почестей отмечается в нашей стране 9 мая. Этот день ознаменован исторической датой — 60-летием Победы во второй мировой войне.

В этот день мы вспоминаем о героизме тысяч и тысяч наших земляков, поминаем всех, сложивших головы в кровопролитных боях. День, когда мы воздаем почести выжившим в то страшное время. Беречь Родину, уметь охранять ее и защищать — кто, как не они, могут научить нас этому?

Мы не имеем права забыть о том, что случилось, не должны вырывать страницы из книги нашей истории. Поэтому так важно сегодня научить подрастающее поколение гордиться отцами и дедами, вселить в их сердца благодарность ко всем, кто не щадил жизни ради мира на земле. Проводимые в махаллях «Встречи трех поколений», ежегодно празднуемый День памяти и почестей так же, как и школьные уроки истории, помогают подрастающему поколению формировать правильное представление о многих исторических фактах.

«Если на войну отправляется хоть один человек — это уже большое горе», — это слова нашего Президента Ислама Каримова.

Участниками второй мировой стали более 10 млн. узбекистанцев. Из них 263 тысячи человек погибли, более 132 тысяч — пропали без вести, более 395 тыс. — не вернулись на Родину, а 60452 — стали инвалидами. По самым скромным

подсчетам, четыреста тысяч семей остались без кормильцев. Это великое испытание для нашей республики было пройдено благодаря удивительной силе духа нашего народа.

О человеколюбии и благородстве узбекистанцев среди других народов слагали легенды. Чего стоит поступок только одной семьи Шамахмудовых, приютивших четырнадцать осиротевших детей! На таких достойных примерах мы сегодня учимся истинной человеческой доброте и душевной щедрости.

Мы не забыли имен героев — они живы не только в людской памяти, но и в названиях улиц, площадей, учебных заведений. О не вернувшихся с войны рассказывают 34 тома Книги памяти.

Наши ветераны окружены заботой государства. Многие из них награждены высокими правительственными наградами не только за ратные подвиги, но и за мирный труд. В этом году



Указом Президента страны в ознаменование 60-летия Победы во второй мировой войне все участники и инвалиды войны на-



граждаются памятными юбилейными медалями, им будут вручены единовременные денежные вознаграждения.

«Давайте меньше произносить высокопарных слов, пышных лозунгов и разводить идеологические дискуссии при анализе и описании событий военного периода, подвиги наших воинов. Наш священный долг состоит в том, чтобы, склонив голову перед памятью павших на поле боя отцов и братьев, с гордостью вспомнить их героизм, заботиться о семьях погибших, не заниматься только восхвалением ветеранов, а оказывать им практическую помощь», — так сказал Президент Республики Узбекистан.

Так мы будем жить, потому что мы помним.

Н. КОСТЮШКИНА.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Важнейшим условием углубления демократического обновления и гражданских свобод в Узбекистане Президент Ислам Каримов в своем докладе на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса назвал выполнение конкретных и последовательных мер по реализации демократических стандартов в развитии средств массовой информации.

Задачи, вытекающие из этого выступления главы государства в части правового обеспечения деятельности СМИ, были рассмотрены на состоявшейся в Сенате 14 апреля конференции «Журналистика Узбекистана. Проблемы и перспективы».

В ходе конференции, организованной комитетом Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с Узбекским агентством по печати и информации и Творческим союзом журналистов Узбекистана, подчеркивалось, что для деятельности СМИ в стране созданы все правовые условия. Действующие законы открывают широкие возможности не только для доведения до широкой общественности объективной, непредвзятой информации о событиях, происходящих в стране и за ее пределами, но и критической оценки деятельности органов власти и управленческих структур, открытого профессионального анализа злободневных проблем нашей жизни.

Новым импульсом для активизации деятельности журналистов, говорилось на конференции, стали инициативы главы государства по обеспечению экономической свободы СМИ, развитию рыночных отношений и конкуренции в информационной сфере, созда-

нию независимого общественного фонда поддержки СМИ, формированию в стране целостной системы средств массовой информации различных форм собственности.

Вместе с тем участники конференции критически отнеслись к своей деятельности. Они отметили, что в их работе еще присутствуют стереотипы прошлого, признали, что до сих пор в журналистике сильны самоцензура, ожидание команды сверху. Избавление от этих пороков продолжает оставаться актуальным.

На конференции были высказаны мнения, что осуществление преобразований в сфере СМИ, а также решение проблем, стоящих перед узбекской журналистикой, требует дальнейшего совершенствования действующего законодательства.

В работе конференции приняли участие сенаторы, депутаты, главные редакторы центральных газет и журналов, руководители Узтелерадиокомпании, региональные представители Узбекского агентства по печати и информации и Творческого союза журналистов Узбекистана, преподаватели вузов, связанные с подготовкой журналистских кадров, работники СМИ.

УзА.

ИНФОРМБЮРО

Вчера, сегодня, завтра

В стране

● В этом году по сравнению с тем же периодом прошлого года объем вкладов населения на счетах коммерческих банков увеличился на 32 процента.

● До 2007 года планируется осуществить строительство четвертой линии метрополитена в Ташкенте. Общая стоимость проекта — 91 млн. долларов, объем требуемых инвестиций — 72,8 млн. долларов.

● В АО «Нерудник» проводится техническое перевооружение. Если в прошлом году здесь был переработан один миллион кубометров гравия, то в этом планируется отгрузить различным строительным организациям 1 млн. 200 тысяч кубометров продукции.

● Работникам фермерских хозяйств «Пахтабанк» намерен предоставить 80 млрд. сумов 3-процентных займов под выращивание зерновых и хлопчатника.

● В первом квартале 2005 года объем биржевых торгов на Республиканской товарно-сырьевой бирже составил 171,6 млрд. сумов, что в 2,2 раза превысило показатель того же периода прошлого года.

В мире

● Россия оказывает гуманитарную помощь Кыргызстану. В республику уже доставлено более 200 многоместных палаток, 4 передвижные электростанции.

● В Ираке 400 выпускниц спецкурсов пополнят ряды сотрудников полиции. Они умеют водить машину, стрелять, задерживать преступников, имеют хорошую военную подготовку.

● Легенда британского автопрома — компания «Ровер» — находится на грани банкротства. Переговоры с потенциальным инвестором из Китая зашли в тупик. Ситуация может обернуться потерей рабочих мест для шести тысяч сотрудников.

● 53 процента французов, которые будут участвовать в референдуме по принятию европейской конституции, намеченном на 29 мая, высказываются против ее принятия.

● Из-за активизации вулкана на острове Суматра более 25 тысяч человек эвакуированы.

● Американская табачная компания «Филипп Моррис» должна выплатить 1 млрд. евро по иску стран ЕС в суд Нью-Йорка, в котором компания обвинили в организации контрабанды табачной продукции в Европу. Эта сумма должна быть выплачена в течение 12 лет.

НАЧАЛИ ДЕЙСТВОВАТЬ ДВА НОВЫХ ЛОМБАРДА

Центральным банком Республики Узбекистан зарегистрированы ломбарды «Шарк-кредит» и «Хазина-холд» в Ташкенте и Самарканде. Теперь действуют уже три таких учреждения.

Клиент может заложить в ломбард на определенный срок какой-либо предмет и получить деньги в долг. Этот процесс занимает несколько минут, лишних документов не требуется. Стоимость представленной в залог вещи определяется по обоюдной договоренности и заключению эксперта. В случае, если полученные деньги не возвращаются в указанный в договоре срок, владелец ломбарда имеет право на реализацию вещи, сданной в залог.

ПРОЕКТ «АБИТУРИЕНТ- 2005» — В ДЕЙСТВИИ

Мечта родителей — дать детям высшее образование, чтобы они смогли овладеть хорошей профессией и стать достойным гражданином своей Родины. В нашей стране созданы все условия для осуществления этой мечты. Сегодня в сотнях профессиональных колледжей, академических лицеев и высших учебных заведениях нашей республики обучается одаренная и любознательная молодежь.

Согласно проекту «Абитуриент-2005», осуществляемому Ташкентским городским советом общественного движения молодежи «Камолот», во всех высших учебных заведениях столицы проводятся «Дни открытых дверей». В Государственном архитектурно-строительном институте состоялось одно из таких мероприятий с участием выпускников общеобразовательных учреждений, колледжей и лицеев Ташкента.

В ходе беседы профессорско-преподавательского состава с учащимися были даны подробные сведения о деятельности института, направлениях образования, научных исследованиях, международных отношениях и последних научных достижениях студентов.

УзА.

Как идет их подготовка к летнему сезону? Этот вопрос был рассмотрен на очередном заседании городской комиссии по обеспечению здорового досуга ребят.

Как подчеркнул председатель Ташкентского городского объединения профсоюзов М.Садыков, подготовка к нынешнему летнему сезону в загородных лагерях началась намного раньше срока, что, конечно же, сказалось на результатах. В частности, уже уточнены адреса лагерей, которые будут работать в четыре смены, количество отдыхающих, источники финансирования для осуществления подготовительных работ, своевременного обеспечения лагерей необходимым инвентарем, оборудованием, а также содержания обслуживающего персонала, решения других организационно-технических вопросов.

В течение февраля-марта рабочая группа городской комиссии провела анализ действительного положения дел в зонах отдыха ребят с выездом на место. Как выяснилось, самую активную подготовку в своих базовых лагерях ведут АК «Ташгорпасстранс», АО «Алгоритм» и «Технолог», ГАО «Ташкентское производственное авиационное объединение имени Чкалова». Вместе с тем в ряде лагерей еще предстоит

осуществить большой объем благоустроительных, ремонтных работ, подготовить комнаты отдыха.

В связи с этим на заседании было рекомендовано всем руководителям хозяйствующих субъектов совместно с профсоюзными комитетами на местах

с хозяйствующими субъектами о поставке качественных продуктов питания, обеспечении въезда и выезда ребят в загородные лагеря, организации медицинской комнаты с обеспечением лекарствами и другими средствами первой необходимости, провести аттес-

нейшем оно будет рассмотрено в вышестоящих инстанциях.

На период летних каникул 28 предприятий и организаций планируют распахнуть двери своих базовых лагерей в загородных зонах для школьников. А о своей готовности они должны будут заявить к 25 мая. В течение июня-июля в 26 городских школах также будут работать лагеря. По предварительным данным, они рассчитаны более чем на пять тысяч учащихся, но, как сказал начальник ГУНО А. Закиров, если будут изысканы дополнительные возможности, школьные лагеря откроются и в других учебных заведениях. Кстати, с нынешнего года на базе 12 профессиональных колледжей также планируется организовать лагерный отдых ребят. Что же касается путевок как в загородные, так и городские, они будут распределяться через органы профсоюза, а льготы предусмотрены только для трудовых коллективов, состоящих в отраслевых профсоюзных комитетах. Стоит напомнить и то, что, по традиции, с первого месяца летних каникул во всех городских школах также будут действовать дневные оздоровительные центры, в которых дети могут полезно провести время, занимаясь в различных кружках по интересам.

Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.

В хокимияте города Ташкента

Как идет подготовка оздоровительных лагерей к сезону?

Более 300 тысяч ребят школьного возраста будут охвачены целенаправленным отдыхом в период предстоящих летних каникул, из них почти 30 тысяч отдохнут в загородных лагерях, расположенных в предгорных районах Ташкентской области.

провести соответствующую подготовительную работу на уровне требований, так, чтобы впоследствии не пришлось наверстывать упущенное, обеспечить своевременную сдачу объекта к намеченному сроку.

Кроме того, Департаменту по торговле, производству ТНП и сфере обслуживания, всем другим соответствующим структурам поручено также заблаговременно позаботиться о своевременном заключении догово-

тацию руководителей кружков, спортиструкторов, воспитателей в целях отбора квалифицированных кадров.

На заседании был поднят вопрос о предоставлении хозяйствующим субъектам права льготной оплаты за пользование коммунальными услугами на время отдыха ребят в оздоровительных лагерях. Данное предложение было принято комиссией и отражено в протоколе заседания. В даль-

Иностранные инвестиции в экономику республики

Последовательные шаги

В условиях рыночной экономики привлечение иностранных инвестиций, способствующих развитию производства, повышению экспортного потенциала, созданию дополнительных рабочих мест, является одной из важнейших задач, решению которой в Узбекистане уделяется особое внимание. Чтобы привлечь инвесторов, необходимо создать соответствующий инвестиционный климат, предоставить им гарантии. От инвестиционной политики зависит многое, в частности, рост производственного потенциала страны, темпы экономического развития, увеличение объемов производства.

Современная инвестиционная политика — это основной рычаг осуществления структурных изменений в экономике, проведения модернизации сельского хозяйства, освоения территорий и природных ресурсов, развития науки и техники, решения экологических проблем.

Как известно, в Узбекистане принят Закон «Об инвестиционной деятельности». В статье 14 отмечается, что государственное регулирование инвестиционной деятельности осуществляется путем совершенствования законодательной базы, установления норм, правил и стандартов, применения антимонопольных мер, мониторинга реализации инвестиционных проектов.

В апреле 1998 года был введен Закон РУз «Об иностранных инвестициях», затем были внесены поправки в Закон «О гарантиях деятельности иностранных инвесторов».

Совершенствование законодательства продолжается, хотя вроде бы и предусмотрены все положения, нестандартные ситуации, в которых могут оказаться иностранные инвесторы. Однако, как показывает практика, это не совсем так. В условиях частого изменения законодательства, в том числе налогового, невозможно задействовать реальный механизм применения гарантий на практике, по этой же причине различные официальные организации одни и те же факты трактуют по-разному. В свою очередь, любое изменение налогового законодательства дает инвесторам повод для сомнений. Существует мнение, что на гарантии и льготы, предоставленные Законом «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов» имеют право не

только иностранные инвесторы, но и предприятия с иностранными инвестициями. Необходимо отметить, что закон в целом направлен на защиту иностранных инвесторов и их инвестиций, а не на организационно-правовые формы, в которые они облакаются для деятельности на территории республики. Например, СП «Бизнес-центр Самарканд» при строительстве 14-этажного гостиничного комплекса в Самарканде столкнулось с тем, что поступающие материалы и товары для оформления дизайна гостиницы стали облагаться налогом на добавленную стоимость. Это привело к увеличению контрактной стоимости, срыву завершения строительно-монтажных работ и существенному ухудшению положения СП. В похожие ситуации попали и узбекско-швейцарское СП «Лок колор синтез», узбекско-турецкое «Чаглаян ЛТД К» и другие.

Привлечение инвестиций, конечно, остается приоритетным направлением развития экономики. По итогам 2004 года объем производства СП увеличился на 24 процента по сравнению с 2003 годом, их доля в общем объеме производства составила 20,2 процента, а в экспорте увеличилась до 39,1 процента.

В инвестиционной сфере еще существует немало проблем, которые нужно решать поэтапно, совершенствуя законодательную базу. А о том, что в этом направлении предпринимаются последовательные шаги, свидетельствует Указ «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций», подписанный 11 апреля Президентом нашей страны.

С. ШОМУРАТОВ.



На городские темы

Расширяют парковую зону

В центре города по улице Узбекистанской развернулась широкомасштабная работа. Управление по благоустройству города планирует создать здесь цветущий оазис.

За полтора дня рабочие сняли асфальт с дороги, отделяющей всем известный мини-парк «Голубые купола» от книжных лотков.

Для оперативности работ сюда подтянуты 150 самосвалов и 35 единиц другой дорожной техники. 270 человек из объединения «Автомобиль» работают здесь в одну смену. Результаты появляются на глазах. Вот подвезли тротуарные плитки. Рабочие тут же принимаются их укладывать.

В парковой зоне работают озеленители. Управление по благоустройству города Ташкента планирует высадить здесь более 1000 деревьев. Уже подвезли грунт. Пройдет немного времени, и ташкентцы уже смогут прогуливаться в расширенной, чистой, ухоженной парковой зоне.

Соб. инф.

Фото Н. СЕМЕНОВОЙ.



ТВ неделя



ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

«Ўзбекистон»

Телетомошабинлар

диктатига!

Профилактика

муносабати билан,

«Ўзбекистон»

телеканал 18

апрель кунин уз

курсатувларини

соат 15.00 дан

бошлайдим.

15.00 «Тахлилнома».

15.45 «Дастурхон ат-

рофида».

16.00 «Куйш фарзанди

- Спитамен». Хамид

Олимжон номидаги

Самарқанд вилояти

муносибати билан

театрининг спектакли, 2-кисм.

16.55 ТВ-анонс.

«Болалар сайёраси»:

17.00 1. «Улғайиш по-

ноналари». 2. «Олтин

тоғ».

18.00 Янгиликлар.

18.10 «Ал ва идрок».

18.30 Эстрада тарона-

лари.

18.40 «Яхшилар ёди».

19.00 ТВ-анонс.

19.05 «Мулкдор».

19.25 «Узлото кунда-

лиги» ва рекламалар.

19.30 «Ахборот» (рус

тильда)

19.55, 20.25, 21.00

Эълонлар.

20.00 Оқшом эртакла-

ри.

20.15 Биржа ва банк

хабарлари.

20.30 «Ахборот».

21.05 «Равнак» студия-

си намойиш этади:

21.20 «Муסיка: кеча ва

бугун».

21.50 «Хамма неъмат-

ни бориди кадрла».

21.55 «Бир жиноят изи-

дан».

22.20 «Ўзбекистон» те-

леканалида илк маро-

таба: «Бегона». Телесе-

риал.

23.20 «Оҳанглар

оғушида».

23.25 «Ахборот-дай-

жест».

23.45-23.50 Ватан тим-

соллари.

«Ёшлар»

16.25 Курсатувлар да-

стури.

16.30 «Давр» ҳафта

ицида.

17.00 «Янги авлод» по-

чтаси.

17.20 Олов билан

юзма-юз.

17.40 Олис манзиллар.

18.00 Сув - ҳаёт ман-

баи.

18.05 Ёшлар овози.

18.25 Кишлоқ шифо-

кори.

18.45 ТВ-афиша.

18.50 Мумтоз наволар.

18.55, 21.55 Иқлим.

19.00, 22.00 Давр.

19.35, 22.35 ТВ - анонс.

19.40 Ўқишга марха-

мат

19.45 Хамкор-2005.

19.55 Муסיкий лаҳза.

20.00 Спортлото.

20.10 ТВ - адвокат.

20.15, 21.05 Эълон-

лар.

20.20 «Мухаббат можа-

роси». Телесе-риал.

21.10 Ёшлар ва ҳуқуқ:

Бахс, мунозара, тахлил.

21.50 Олтин мерос.

22.45 «Оқшом - юлду-

зи». Дам олиш ва ахбор-

от дастури.

23.45 «Ёшлар» телека-

налида спорт дастури:

Интерфутбол

0.35 - 0.40 Хайрли тун.

«Тошкент»

17.00 Программа пе-

редач.

17.10 Серил на ТТВ:

«Дикая природа Австр-

алии».

17.30 «Табриклаймиз,

кутлаймиз».

17.50, 20.40 Телегазета

«Экспресс».

18.10 «Мультикарusel».

18.30, 20.00, 21.00,

21.40 Информацион-

ная программа «Пой-

тахт».

18.50 «Табриклаймиз,

кутлаймиз».

19.20 Серил на ТТВ:

«Держи вора».

20.20 «Ёшлар давраси-

да».

21.20 «Муруват».

22.00 Кинооқо.

«Смерть среди айсбер-

гов».

23.30-23.35 Спокой-

ной ночи, город!

«Спорт»

Внимание телезри-

телей!

В связи с профи-

лактикой на

телеканале «Спорт

ТВ», 18 апреля

передачи начнутся

в 16.55

16.55 Программа пе-

редач.

17.00 «Новости» (на

русском языке)

17.15 Мультифильм.

17.25 «Королевы

спорта».

17.40 «Клон». Серил.

18.50 «Жди меня».

20.00 «Время».

20.30 Премьера. «Фе-

никс». Серил.

21.05 «Новости».

21.20 «Спорт - моя

жизнь».

21.40 Спецрасследо-

вание. «Город без жур-

налистов».

22.30 «Футбол плюс».

23.00 Международный

спорт: «Проф-РИНГ».

24.00 «Спокойной

ночи!»

30-й канал

До 16.55 профлак-

тические работы

16.55 Открытие про-

граммы

17.00 «Зарубежные

клипы»

17.25 «Теле-хамкор»

17.45 «Детский час»

18.10 «Музыкальная

пауза».

18.45 «Бедная Настя»,

серил

19.45 «Ошикона».

20.30 «Кичкинтойлар

олами», детская пере-

дача

21.00 «Теле-хамкор»

21.20 «Музыкальная

пауза»

22.20 Киновечер на

«30-м»: «В осаде 2», о-

строительный фильм

00.00 Программа пе-

редач

Первый канал

5.00 Телеканал «Доб-

рое утро»

8.00, 11.00, 14.00,

17.00, 2.00, 4.00 Но-

вости

8.05 Фильм «Звездные

войны: Новая надеж-

да»

10.30 Дисней-клуб:

«Аладдин»

11.20 Комедия «Иг-

рушка»

13.30 Неизвестная пла-

нета. «Марш тысячи са-

мураев»

14.20 Детектив «На углу

у Патриарших»

15.30 «Пять вечеров»

16.30, 17.10 Крими-

нальная Россия. «По

следам сибирского звё-

зда»

17.40 Серил «Клон»

18.50 Жди меня

20.00 Время

20.30 Серил «Гибель

империи»

21.40 Спецрасследо-

вание. «Город без жур-

налистов»

22.30 Ночное «Время

22.50 Искатели. «Под

пятой императора»

23.30 «Подводный

мир Андрея Макареви-

ча»

24.00 Боевик «Супера-

гент Саймон»

1.20, 2.05 Фильм «Бе-

лый дворец»

3.00, 4.05 Детектив

«Поконутая»

Россия

2.00 «Доброе утро,

Россия!»

5.45 Фильм «Человек,

которого я люблю»

7.30 «Кино-истории

Глеба Скороходова»

7.40 «В Городке».

7.50, 10.45, 13.25,

21.15, 1.40 Вести. Де-

журная часть.

8.00, 11.00, 14.00,

17.00 Вести.

8.30, 11.10, 13.40,

17.30 Местное время.

Вести-Москва.

8.50 Мелодрама «Спас

под березами».

9.50 «Что хочет жен-

щина»

11.30 Боевик «Балли-

стика» (США)

14.10 «Честный детек-

тив»

14.45 Серил «Карме-

лита».

15.45 Серил «Исце-

ление любовью».

16.45 Вести. Подроб-

ности.

«Спокойной

ночи, малыши!»

17.55 Мелодрама «Все-

гда говори «всегда-2».

19.00 Серил «Поку-

шение».

20.00 «Вести+».

20.20 «Процесс по-

шел!».

21.30 «Синемания».

22.00 «Дорожный па-

труль».

22.20 Комедия «Сви-

данение сангелом» (США)

24.00 Канал «Евро-

ньюс» на русском языке.

ТВ-3

7.30 Победоносный

голос верующего.

8.00, 8.30, 9

Продолжение.

Начало на 3-й стр.

8.05 Сериал «Гибель империи».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

ТВ-3

7.20 «Котелок».

1.30 Х/ф «План «Б»».

НТВ

Уважаемые телезрители!

Уважаемые телезрители! В связи с профилактическими работами вещание телеканала начнется в 11.00 (МСК).

СТС

7.00 «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

ТВ-3

7.20 «Котелок».

1.30 Х/ф «План «Б»».

НТВ

Уважаемые телезрители!

Уважаемые телезрители! В связи с профилактическими работами вещание телеканала начнется в 11.00 (МСК).

19.30 «Ахборот» (рус тилида).

30-й канал

12.00 Открытие программы.

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

21.40 «Смехотайм».

НТВ

5.00 Канал «Сегодня утром».

СТС

7.00 «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

1.30 Х/ф «Красный дракон».

НТВ

5.00 Канал «Сегодня утром».

СТС

7.00 «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

12.05 «Най навоси».

НТВ

5.00 Канал «Сегодня утром».

СТС

7.00 «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

21.30 «Аптека слушает».

НТВ

5.00 Канал «Сегодня утром».

СТС

7.00 «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

17.55 «Юрмалина».

НТВ

5.00 Канал «Сегодня утром».

СТС

7.00 «БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ 90210».

Россия

2.00 «Доброе утро, Россия!».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

Продолжение на 5-й стр.

Продолжение.

Начало на 3-4-й стр.

19.55 Комедия на СТС. «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

СУББОТА, 23

«Ўзбекистон»

6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

21.00 Жаҳон маданияти хазиначиси: «Махобхорат».

«Тошкент»

17.00 Программа передач.

«Спорт»

7.30 «Новости».

3.00 Фильм «Матрос сошел на берег».

Россия

17.00 Истории в деталях. Специальный выпуск.

17.00 Кино на СТС. «ШЕСТОЙ ДЕНЬ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24

«Ўзбекистон»

6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

карра ҳа!» телемарафонный соат 15.00дан 00.30 гача эфирга узатади.

«Спорт»

7.30 «Новости».

30-й канал

9.00 Открытие программы

23.00 Воскресный кинобюро на «30-м» «Слушатели закона».

Первый канал

5.00, 9.00, 11.00 Новости

9.50 «Ха». Маленькие комедии.

ТВ-3

7.30 Жизнь в слове.

15.20 «Тайны разведки».

СТС

7.00 «ДАДЛИ СПРАВЕДЛИВЫЙ».

KAPITALBANK advertisement with interest rates: 6% годовых, 8% годовых, 9% годовых, 24% годовых. Includes details about deposits and bank services.

«Ёшлар»

6.55 Курсатувлар дастури.

30-й канал

9.00 Открытие программы

НТВ

5.00 Мультфильм «Бобик в гости у Барбоса».

«Ёшлар»

6.55 Курсатувлар дастури.

«Ёшлар»

6.55 Курсатувлар дастури.

Первый канал

5.00, 9.00, 11.00, 17.00 Новости

СТС

7.00 «ФАДЖ-НЕПОСЕДА».

«Ёшлар»

6.55 Курсатувлар дастури.

К 100-летию со дня рождения Айбека

ШКОЛА ИМЕНИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ПИСАТЕЛЯ

Школа № 115 в Шайхантаурском районе столицы была построена в 1968 году. С тех пор она носит имя выдающегося поэта и писателя Айбека.

Ныне, как и по всей стране, это общеобразовательное учреждение активно готовится к празднованию 100-летия дня рождения Мусо Ташмухаммадаоглы Айбека.

— С обретением независимости в нашей стране еще большее внимание уделяется изучению творчества писателя, — рассказывает директор школы Саодат Абдусаломова. — В соответствии с Указом Президента Узбекистана Ислама Каримова Айбек награжден орденом «Буюк хизматлари учун». Кабине-

том Министров принято постановление о праздновании 100-летия со дня рождения Айбека. К этой знаменательной дате мы готовимся особенно тщательно. Вот уже десять лет, как у нас функционирует музей, посвященный жизни и творчеству Айбека. Его экспонаты предоставлены родственниками и членами семьи писателя. В данное время музей заново отремонтирован, пополнен новыми экспонатами. В школьной библиотеке специальный раздел отведен произведениям писателя и научно-литературным из-

даниям о нем. В школе обучаются более восьмисот учащихся. Ребята с большим интересом изучают произведения Айбека. Для этого в каждом классе и в кружках родного языка и литературы проводятся внеклассные уроки. Успешно были проведены конкурсы на самую лучшую стенгазету, литературные вечера, «круглые столы», викторины, посвященные творчеству мастера литературного слова. В этом активно помогает Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои.

Ныне ученики готовятся к творческому вечеру «К 100-летию со дня рождения Айбека». Формируется разнообразная литературно-художественная программа. Вечере примут участие видные поэты и писатели, ученые и литературоведы нашей страны.

Назокат УСМАНОВА,
корр.УзА.

Приоритетная цель RSF — повышение информированности о важности культурного наследия и его исторической роли в каждом сообществе. Организация предполагает, что укрепление охраны местного культурного наследия может быть достигнуто за счет вовлечения в их деятельность общественных структур и усиления взаимосвязи между людьми и их знанием истории страны и ее достопримечательностей.

Эта организация была основана 20 лет назад во Франции с целью обеспечения профессиональными кадрами, а также технической и научной поддержкой в области реставрации художественных произведений. Помимо штаб-квартиры в Авиньоне (Франция), RSF также располагает центрами в Стамбуле, Бангкоке и Салониках.

Проекты, осуществляемые RSF, охватывают страны Восточного Среди-

Возрождая старину

В Ташкенте и Самарканде прошла образовательная программа по вопросам музейного дела. Она была организована международной организацией экспертов в области художественной реставрации «Реставраторы без границ» (RSF).

земноморья, Центральной Европы, Восточной Африки и Южной Азии.

RSF заинтересован в организации образовательных учреждений, специализирующихся в области реставрационного дела с целью передачи технических знаний и практического опыта для подготовки новых профессиональных кадров и широкой поддержки всей этой сферы.

В частности, Стамбульский офис организации является региональным центром, деятельностью которого распространяется на страны Балканского полуострова, Восточного Средизем-

номорья, Центральной Азии и Среднего Востока. К его первоочередным задачам относятся: сохранение и реставрация культурных памятников, развитие культурного наследия, поддержка просветительской деятельности среди молодежи.

В настоящий момент деятельность этой организации охватывает целый ряд важных направлений: координация проектов по реставрации, создание лабораторий по консервации художественных диагностических центров, подразумевающих проведение консультаций по вопросам технического харак-

тера, безопасной консервации и организации хранилищ и выставочных залов в музеях.

Большое внимание эксперты RSF решили уделять и проведению учебных программ, касающихся менеджмента в области культуры и организации выставок, лекций, и других общественных мероприятий, которые бы несли главную функцию — знание о сохранении культурного наследия. Потому что истине у культурного наследия нет границ.

У организации уже есть достижения. Например, они участвовали в сложнейшем проекте реставрации церкви, священного клада и капеллы в монастыре Святой Троицы в Чалке в Стамбуле. В Македонии специалисты провели практические занятия по консервации икон из церкви Св. Петки.

О. МИХАЙЛОВА.

В спорткомплексе «Джар» состоялся международный турнир по тэквондо версии ITF, в котором приняли участие около 1000 спортсменов из России, Казахстана, Кыргызстана и Узбекистана в возрасте от 11 до 16 лет. Юноши и девушки, обладающие красным и черным поясами, отстаивали право считаться лучшими в тыли и массе.

Тэксвондо

Узбекистанцы не подвели



В первый день состязаний демонстрировали технику тэксвондисты, во второй день проводились спарринги.

За лучшую технику золотых медалей удостоены брат и сестра Хегай из Ангрена.

В командных зачетах по тыли на высшую ступень пьедестала почета взошла команда Ташкента, II место заслужили областная и столичная бригады, бронза — у наманганцев.

По массе лучшими спортсменами признаны тэксвондисты из Узбекистана, которые оставили позади команды из России (II место) и кыргызстанских тэксвондистов (III место).

Организаторами I международного турнира по тэксвондо ITF явилась Национальная ассоциация тэксвондо Узбекистана, СП «COSCOM».

Алексей ПОПОВ.

НА СНИМКАХ: победитель и поединки.

Фото автора.



Мотоциклетный спорт

Суперкросс по супермототрассе

Рев мотоциклетных двигателей не заглушил оваций любителей мотокросса, который недавно прошел, вернее, проехал по супермототрассе Республиканского центра технических и прикладных видов спорта. В спортивном гонимом мероприятии, посвященном празднику Навруз, участвовали как молодые, начинающие спортсмены (дети и юноши), так и профи этого дела.



Посмотреть было на что. Особенно завораживающе выглядели прыжки. Представьте себе, что на сложной трассе (1100 метров) со всевозможными поворотами, подъемами, спусками, разворотами и трамплинами мотоциклист на огромной скорости под аккомпанемент двигателя взлетает ввысь на 7 метров, пролетает метров 15, приземляется на мягкие шины и тут же, прибавив газу, на повороте наклоняет мотоцикл настолько,

что колено почти задевает дорогу. Конечно, надо оговориться, что этот класс езды демонстрировали опытные спортсмены, выступавшие на мотоциклах с рабочим объемом двигателя 250 см³.

Дети и юноши выезжали на мотоциклах класса 80 см³ и 60 см³. Для них были огорожены специальные участки супермототрассы с наименьшими элементами сложности.



Мотоциклетный спорт, конечно, связан с риском — иногда в пылу и горячности гонки спортсмены не могут рассчитать траекторию полета с учетом собственных сил — поэтому падения, безусловно, имеют место. Но во время кросса все прошло нормально — травм и повреждений не было. И это неспроста. Допуск к соревнованиям получили не все приехавшие на соревнования спортсмены, а лишь те, которые за день до выступлений прошли тщательный техосмотр, медосмотр



и мандатную комиссию. В итоге в этом мотокроссе приняли участие 32 спортсмена. На данных соревнованиях призовые места распределялись следующим образом.

Класс 60 см³. I место занял Дмитрий Лымарь, представляющий команду с замечательной аббревиатурой «Заравшан ЦРУ». Ему на пятки наступал Евгений Львов — II место, РЦТ и ПВС (Ташкент). Третьим стал Артем Демиденко — НГ МК-I.

Класс 80 см³. Здесь первое место занял еще один член мотоциклетной семьи Демиденко — Андрей (НГМК-I). Второе место за Эрвином Хлюсси, представьте себе, он из команды АГМК. III место за его одноклубником Рашидом Ибрагимовым.

Ну и в классе «взрослых» мотоциклов с объемом двигателя 250 см³ Эдуард Плешков (НГМК-II), Евгений Заднов (НГМК-I), Константин Сычев (АГМК) поделили I, II, III места соответственно.

Отрадно отметить, что в качестве зрителей организаторы, а это Фонд развития детского спорта Узбекистана, РЦТ и ПВС при ОСО РУз «Ватанпарвар», не забыли пригласить в качестве почетных зрителей на зрелищные соревнования детей из дома милосердия № 31, расположенного рядом, детей из многих школ столицы и не прогадали, ведь эти зрители самые благодарные.

Михаил ЯКУБОВ.
НА СНИМКАХ: на подобных соревнованиях тон задают мотоциклы фирм «Сузуки», «Хонда»; пролетая «над гнездом кукушки»; заслуженные награды.

Фото В. ГРАНКИНА.

У каждой фразы — свой смысл

* Красивая женщина редко бывает одна, но часто остается одинокой.

* Я люблю рекламу, только ее иногда фильмами перебивают.

* Когда у женщины нет туфель на гвоздиках, она ходит как на иголках.

* Слов ему постоянно не хватало, и он просил слова у председателя.

* От выпивки он отказался единственный раз, когда не расслышал вопроса: «Выпить хочешь?»

* Мужчины изменяют, а женщины — мстят.

* Чтобы найти мужа, нужно звонить в дверь любовницы.

* Любовь к себе — это роман, который продолжается всю жизнь.

* Новая метла особенно чисто выметает все новое.

* Когда дети перестают задавать вопросы, масса вопросов появляется у их родителей.

* Как бывает плохо, когда не все хорошо, как хорошо, когда не все плохо.

* Жадность — это когда из двух зол выбирают большее.

* Чтобы в коллективе сложился здоровый климат, нужно точно знать, кто в нем делает погоду.

* Любовь — это похищенный людьми огонь без инструкции по его применению.

* Если хочешь иметь успех, то веди себя так, как будто он у тебя в кармане.

Собрал В. АНТОШКИН.

Предпоследний фараон XVIII династии Тутанхамон (тронное имя — Тутанхатон Хекаиунушема Небхепрура) пришел к власти, когда ему едва минуло девять лет. Страна досталась малолетнему царю в весьма плачевном состоянии. Виною тому было правление его предшественника и одновременно тестя (по некоторым данным — отца) — фараона Эхнатона. Этот правитель был едва ли не самой скандальной фигурой в истории Древнего Египта. Он попытался полностью реформировать религию египтян, на которой по сути базировалась вся политическая и социальная система страны. Его попытки утвердить единобожие и другие реформы вызвали яростное противодействие со стороны поклонников традиционных культов. В итоге на 17-м году правления Эхнатона один из его сыновей — Сменхкара — был назначен соправителем, вскоре Эхнатон был свергнут и, по-видимому, ослеплен. Сменхкара, процарствовав всего год, передал корону своему младшему брату Тутанхатону, который сменил имя на Тутанхамона. Несколькими годами позже Сменхкара попытался вернуть себе трон, что привело к смерти и его самого, и Тутанхамона. Тутанхамон был удостоен пышного погребения, тогда как тело его старшего брата в итоге было найдено в обычной яме.

Малолетний Тутанхамон весь период своего правления, продлившийся десять лет, находился под сильным влиянием престарелого «Отца Бога» — советника Эйе, который сделался его соправителем, пережил его и стал преемником на троне. Именно Эйе являлся главным подозреваемым, когда исследователи еще склонны были полагать, что Тутанхамон был убит в результате заговора.

26 ноября 1922 года в Долине царей (место, где захоронены египетские фараоны) усилия египтолога Говарда Картера и археолога-любителя лорда Карнарвона увенчались успехом. Им удалось, наконец, найти еще не разграбленное захоронение фараона. Из 23 гробниц Долины царей лишь одна — самого юного фараона Тутанхамона — оказалась нетро-

нутой. Мумия Тутанхамона находилась в одной из четырех камер склепа. Она лежала в золотом саркофаге, который был запрятан в семи последовательно вставленных друг в друга гробах из золота, камня и дерева. Рядом находились бесчисленные дорогие изделия. Из-за отсутствия доступа воздуха прекрасно сохранились даже венки и букеты из васильков и лотосов, пролежавшие в склепе три тысячи триста лет. Лицо Тутанхамона зак-

та. Вероятно, его безвременная смерть и послужила поводом для создания легенды о проклятии фараона.

К 1930 году из лиц, участвовавших в раскопках могилы Тутанхамона, в живых остался лишь Говард Картер. И тут газеты сообщили, что и он не избежал «мести фараонов». Таинственная смерть якобы постигла его где-то в Америке. Но сообщение оказалось чистым вымыслом. Окончательно опроверг досужие сплетни немец-

кого, а возможно и смертельного, удара по голове сзади. Чтобы пролить дополнительный свет на эту проблему, Купер и Кинг представили на рассмотрение медэкспертам — рентгенологу и невропатологу — рентгеновские снимки мумии Тутанхамона. Эксперты обнаружили новые улики. Аномалии тонких костей над глазами черепа могли возникнуть при травме головы в результате падения на землю навзничь.

В январе 2004 года, через 36 лет после того, как были сделаны рентгеновские снимки мумии Тутанхамона, останки фараона подвергли компьютерной томографии. И почти год спустя, проанализировав все полученные данные, группа египетских ученых опубликовала доклад, в котором говорится, что царь скорее всего скончался от несчастного случая, который привел к открытому перелому бедра. «Несмотря на то, что сам перелом не представлял угрозы для жизни, в рану могла попасть инфекция», — гласит строка из отчета. Другие члены экспертного совета не согласны с этим выводом, полагая, что «перелом» — это повреждение, нанесенное мумии уже после открытий Картера. В любом случае подтверждений того, что царь скончался от удара по затылочной части черепа, обнаружено не было. Установлено, что у Тутанхамона было искривление позвоночника и чрезмерно удлиненный череп, однако патологий, которые могли бы привести к преждевременной смерти, не выявлено. Форма его черепа все же входит в число допустимых вариаций, а позвоночник, возможно, был искривлен при бальзамировании. «Судя по состоянию костей, здоровье царя в целом находилось в хорошем состоянии. Нет следов недоедания или инфекционных болезней, перенесенных в детстве», — говорится в заключении исследователей.

Уже в ближайшее время останки фараона, жившего со всеми своими хворями и дворцовыми интригами три с половиной тысячи лет назад, будут возвращены внутрь царского саркофага в гробницу в Долине царей. Видимо, Тутанхамона больше не потревожат.

Чудеса цивилизаций

Ученые закрыли «Дело Тутанхамона»

Египетские ученые, наконец, разгадали одну из тайн древнейшей цивилизации на планете. После трехмерного рентгеновского сканирования мумии фараона Тутанхамона археологи пришли к выводу, что этот правитель Древнего Египта, скончавшийся в 1352 году до нашей эры в возрасте 19 лет, умер своей смертью, а не стал жертвой заговора и наемных убийц, как предполагали ранее. Повышенный интерес именно к персоне Тутанхамона, который за короткий срок своего правления не успел сделать ничего выдающегося, объясняется тем, что его мумия дошла до наших времен практически целиком сохранившейся. Именно она сделала имя фараона символом всех загадок, окружающих народ, построивший пирамиды и Сфинкса.

рывала огромная погребальная маска из чистого золота, ставшая символом богатства Древнего Египта и мастерства его ремесленников.

Открытие потрясло весь мир. И вплоть до наших дней продолжало будоражить публику не только своей значимостью для изучения истории Древнего Египта, но и всевозможными слухами, преимущественно мистического характера.

Надписи на гробнице Тутанхамона дали повод многим говорить о том, что проклятие, наложенное жрецами на место захоронения, действует и в наши дни. Именно этим проклятием пытались объяснить многие факты, которые в любой другой ситуации не показались бы никому таинственными. Через год после открытия гробницы лорд Карнарвон внезапно умер от укуса моски-

кий египтолог Штейхдорф. Он доказал, что, во-первых, проклятия фараонов просто-напросто никогда не существовало — его нет ни в одной древнеегипетской надписи, а, во-вторых, он разобрался в смерти каждой из названных газетными жертв и доказал, что одни люди вообще не имели отношения к гробнице Тутанхамона, а другие умерли естественной смертью. Впрочем, многие до сих пор продолжают строить вокруг Тутанхамона и его гробницы, равно как и вокруг пирамид и Сфинкса, загадки и головоломки.

В 1968 году исследователи Ливерпульского университета получили разрешение на рентгеновское изучение мумии и обнаружили интересные факты — «блуждающий» осколок кости в черепной коробке и уплотнение в основании черепа, которые могли быть результатом

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ПЕШЕХОДОВ И ВОДИТЕЛЕЙ АВТОТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ!

В связи с возведением в ходе реконструкции Ташкентской кольцевой автодороги автомобильного моста по улице Янги Сергели в части улицы Чоштепа до 61-го километра МКАД с 11 апреля 2005 года частично, по мере осуществления строительных работ, ограничивается движение всех видов автотранспортных средств, кроме общественного транспорта. Движение общественного транспорта будет обеспечиваться с одной стороны дороги с соблюдением безопасности двустороннего движения.

АК «Ташгорпасстрас».

С 18 марта 2005 г.

Р/О «УЗБЕКГОСЦИРК»

Ташкентский государственный ЦИРК

С 18 марта 2005 г.

им. Ташкенбая Эгамбердиева площадь Хадра

ВНИМАНИЕ! СЕНСАЦИЯ! ВНИМАНИЕ!

В Ташкентском государственном цирке

транзитом

Париж — Ташкент — Испания

Единственное в мире

ледовое шоу-ревию

Спешите видеть с 18 марта

Билеты в кассах цирка еще есть.

В пятницу, субботу, воскресенье

Мы ждем вас на нашем шоу

Не пожалеете!!!

Принимаются коллективные заявки на посещение.

Билеты продаются в кассах цирка. Форма оплаты любая.

Касса работает с 9.00 утра.

Справки по телефонам: 144-35-91, 144-29-04, 144-32-23.

Служба срочных объявлений

КУПЛЮ

1494 к. * импорт. ТВ, видео,

музцентр.

Т. 75-63-59, 176-63-59.

КУПЛЮ

1479 к. * холодильник, морозильник, ТВ. Т. 109-88-50.

КУПЛЮ

1479 к. * холодильник, морозильник, ТВ. Т. 75-45-72.

КУПЛЮ

1488 к. * кондиционер нерабочий. Т. 159-08-25.

ПРОДАЮ

1489 к. * два дома 2-, 4-комнатные у Мирабадского рынка. Т. 54-96-01.

ЧП «КАМБАРЖОН»

Шайхантаурского района сообщает о преобразовании в ООО «КАМБАРЖОН». Претензии принимаются в течение 1-го месяца со дня публикации объявления по тел. 43-47-64.

К сведению пассажиров!

В связи с закрытием улицы Ш. Рашидова от улицы А. Навои до улицы А. Кадыри трасса движения автобусного маршрута № 57 с 13 апреля 2005 года частично меняется и будет организована в одном направлении от улицы Хуршида по улицам Зулфияханум, У. Юсупова, А. Навои, Ш. Рашидова и далее по своему маршруту, а в обратном направлении от улицы Ш. Рашидова по улицам А. Навои, У. Юсупова, А. Кадыри и далее по своему маршруту.

АК «Ташгорпасстрас».

УТЕРЯННЫЙ

1515 к. * диплом Г № 039673, выданный 30.06.1990 г. СПТУ-10 на имя Сафиной Риммы Сагидовны.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«Вечерний Ташкент»

Принимает объявления ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 17.30.

Телефон для справок: 133-28-95.

Ташкентский городской комитет по охране природы выражает соболезнование руководителю группы растительного и животного мира Ш. А. Абдужалиловой и членам семьи в связи с кончиной ее брата

РАХМАТУЛЛАЕВА

Сирождидина

Аловутдиновича.

Фантазии «ВМ»

Жизнь — прекрасная штука

Частенько можно услышать: «Да, он несобранный, рассеянный, не от мира сего...» Согласиться с этим лично трудно. Один человек беспомощен в быту, но гениален на работе. Причем дома он забывает, куда минуту назад поставил кофейную чашку, а на службе помнит о каждой бумажке.

Сужу по себе. Коллеги говорят: «Идеальная память», а дома... Хотя стараюсь, вроде, все «держать» в определенном месте, но как только наступают экстремальные ситуации — поменять прокладку в кране, починить звонок, все запчасти куда-то исчезают. Так получилось и на этот раз.

Как-то попросила сына соседки Аринки помочь мне починить кран.

— Там, сынок, работы на 5 минут...

Пока металась по квартире в поисках нужного инструмента и проклятых резиновых прокладок, Тимка уже сгонял этажом выше за своими.

Чуть позже спустилась Аринка, человек неординарный, но добрый и отзывчивый.

— Звонок уж заодно почини, — посоветовала она.

Тимка упорно возился со звонком, от которого все, что могла, потеряла. Вернее, положила в «надежное» место — и с концами. Дело кончилось тем, что сосед принес запчасти от своего новенького звонка.

Короче, вместо пяти минут парень провозился добрых два часа. В голове у меня от счастья, видать, заклинило, и я на прощанье объявлялась перед любимыми соседями с миниатюрным будильником.

— Что, еще и будильник чинить? — воскликнула Аринка.

— Нет, в нем надо поменять лишь батарейки...

Когда соседи поднялись к себе, начала опять им названивать.

Услышав мой голос, веселая Аринка спросила: «Ну, что еще?»

— Ничего, — смело сказала я. — Не помню, поблаго-

дарила ли я парня?

— То-то! — ответила она. — Батарейки Тимка купит, не волнуйтесь.

— Да, — подумала я, — почему, прожил столько лет на свете, даже гвоздь не могу забить?

Вечером, усевшись в кресло за чашкой кофе, ударилась в воспоминания. Все в нашем роду были отличными кулинарами, особенно мама. Шеф-повар от Бога, она обожала давать задания отцу по хозяйству. Человек военный, дисциплинированный, он рьяно брался за дело. Я подносила ему гвозди, молоток, клей. Словом, к ремонту готовились во всеоружии. Но «музыка» у нас играла недолго. Почему-то папе не удавалось даже вбить гвоздь в стену. Дело однажды кончилось даже госпиталем. Это когда завершающий удар он предоставил мне, а я в «благодарность» расплющила ему палец.

Мама после залечивания ран сказала: «Ваш отец в мирное время потерял вирус самосохранения». А добрый сосед Тулкун-ака просто объявил отцу: «Сергей-ака, никакого ремонта без меня. Понятно? И свою егзу к нему не подпускай!»

...Японцы утверждают, что характер человека, его навыки формируются до 5-летнего возраста: что посеял, то и пожнешь.

К ремонту бытовой техники я так и не приобщилась, но зато унаследовала от родителей неиссякающий оптимизм и многие другие качества, которые помогают мне утверждать: жизнь — прекрасная штука!

Эльвира АДАЙКИНА.

Кроссворд

По горизонтали: 1. Автор повести «Яма». «Поединок». 3. Знаменитый русский офтальмолог и хирург. 5. Русский писатель — брат писателя Е. П. Петрова, соавтора И. Ильфа. 8. Один из тройки, которую И. А. Крылов впряг в воз с поклажей. 10. «Вечный...» — роман А. С. Иванова. 12. Иногда она бывает синей. 13. Русский дипломат, открывший морской путь из России в Европу вокруг Кольского полуострова. 14. Роман И. А. Гончарова. 15. Английский писатель, создатель детективных рассказов с отцом Брауном. 16. В этой династии темурид З. М. Бабур был первым. 19. Бутылочка. 21. Английский писатель, создатель жанра исторического романа. 23. Заглавный герой комедии П. О. Бомарше. 27. Женское имя. 28. Французская порода тонкорунных овец. 29. Древнеиндийская эпическая поэма. 30. Химическое объединение атомов. 31. Мужское имя. 32. Жуткий жадина. 34. Роман Ч. Айтматова. 37. Украинский писатель, автор трилогии «Знаменосцы». 43. Стиль плавания. 44. Выдающаяся русская балерина. 45. Бразильский писатель. 48. Выяснение отношений у ученых. 44. В Древнем Египте священные жуки. 50. Сверхсрочная работа. 52. 1/60 доля секунды. 53. Вид графики. 54. Столица на реке Роздан.

По вертикали: 1. Съедобный сказочный герой. 2. Узбекский поэт, мыслитель и государственный деятель. 3. Английский физик, создавший учение об электромагнитном поле, установивший законы электронов. 4. Древний город в Месопотамии. 5. Французский ученый-подводник. 51. Автор картины «Демон». 7. Река на северо-востоке России. 9. Юношеская повесть А. Н. Рыбакова. 10. Главная функция цензуры. 11. Древний глиняный сосуд с узким горлом. 17. Обладатели золотого клада — герои германского эпоса. 18. Легендарный скульптор, женившийся на собственной ожившей статуе. 20. Певчая птичка. 22. Пригород. 24. Игровое устройство. 25. «Старый Мазай разболтался в...» (Н. А. Некрасов). 26. «На дворе..., на ... дрова» (скороговор.). 33. Казенный поэт-декабрист. 35. Автор знаменитого Левши, подковавшего блоху. 36. Название антологий произведений арабской классической поэзии VI-IX вв. 38. Климатический курорт вблизи Ташкента. 39. Специалист-консультант. 40. Японское письмо. 41. Хлебный напиток. 42. Русский механик-самоучка. 46. Одна из естественных наук. 49. Автор пятитомного романа «Гаргантюа и Пантагрюэль». 51. Большая канава.

Составил В. ШУСТРОВ.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 68

По горизонтали: 1. Байрон. 4. Политес. 7. Борнео. 10. Ара. 11. Лоу. 12. Ливония. 15. Ордината. 16. Кукловод. 17. Истец. 18. Скарлатти. 19. Риони. 22. Метеор. 24. Аккад. 26. Карась. 32. Светлица. 33. Карантин. 34. Лактоза. 35. Пристань. 36. Поветрие. 37. Партия. 39. Осака. 42. Слежка. 48. Букса. 49. Мотогонка. 50. Свита. 53. Европеец. 54. Сонатина. 55. Известь. 56. Карниз. 57. Глазьев. 58. Руанда.

По вертикали: 1. Бородин. 2. Рудимент. 3. Набат. 4. Палатка. 5. Иго. 6. Слякоть. 7. Бурка. 8. Роговица. 9. Обидчик. 13. Ветряк. 14. Навага. 20. Мотивация. 21. Заправила. 23. Ежевика. 25. Картина. 27. Сатирик. 28. Осыпь. 29. Вальс. 30. Окапи. 31. Антей. 38. Ресторан. 40. Столовка. 41. Кротость. 43. Животина. 44. Обрезок. 45. Гоцци. 46. Окись. 47. Гадалка. 51. Белиз. 52. Днепр.

ния. Помогите окружающим, близким вам людям, и они будут вам благодарны.

ВЕСЫ, неделя предвещает отказ высокопоставленных лиц поддержать вас. Время пройдет эффективно, если вы направите свой потенциал на решение дел, требующих физическую нагрузку. Новые связи с деловыми партнерами могут оказаться весьма прочными.

СКОРПИОНЫ, займитесь искусством, но никак не бизнесом - вы для этого слишком рассеяны. Известие, которое придет к вам, станет весьма неожиданным и радостным для всех домочадцев. Отличное настроение и боевой настрой будут способствовать вашему самоутверждению. В голову придут плодотворные идеи.

СТРЕЛЬЦЫ, энергии у вас будет хоть отбавляй, направьте ее в нужное русло. Исключительно плодотворная рабочая неделя. Подходящий момент для визита к врачу, ведь о своем здоровье забывать не стоит.

КОЗЕРОГИ на предстоящей неделе будут пользоваться редким успехом у противоположного пола. Вы сможете проявить свои таланты в профессиональной сфере деятельности. Приобретенные вещи либо окажутся со скрытым браком, либо вскоре разочаруют вас. Успешны знакомства и поездки.

ВОДОЛЕЕВ ожидает спокойная неделя, которая вряд ли будет богата событиями. Следует обратить внимание на решение профессиональных задач. Работы окажется снова в избытке, но она, как никогда, будет вас раздражать и утомлять. Но не принимайте все так близко к сердцу.

РЫБЫ, готовьтесь получить неблагоприятное известие или попасть в неблагоприятное стечение обстоятельств. Ваша расторопность позволит взяться за несколько дел сразу и каждое довести до конца. Непредвиденные события могут привести к серьезным конфликтам дома, так что будьте осторожны и внимательны.

Улыбнемся

Когда приходит вдохновение

— Как вы отыскиваете сюжеты для своих романов? — спросили как-то Агату Кристи.

— Обычно сюжеты приходят, когда я мою посуду, — ответила мастер детективного жанра. — Это настолько дурацкое занятие, что каждый раз возникают мысли об убийстве.

К вопросу о фигуре

Поразительная худоба знаменитой французской актрисы Сары Бернар граничила с бестелесностью, что стало поводом для шуточного замечания одного парижского репортера. Он писал: «К театру подъехал пустой экипаж. Как вы думаете, кто из него вышел? Сара Бернар!»

Спели ли фельдмаршалы?

Знаменитая итальянская певица Катерина Габриелли, приглашенная в Петербург Екатериной II, запросила пять тысяч дукатов за два месяца выступлений в столице.

— Но я своим фельдмаршалам плачу меньше! — воскликнула императрица.

— Ну, что же, Ваше величество, — парировала Габриелли, — пусть тогда ваши фельдмаршалы вам и поют!

Ничего удивительного

У парижской актрисы госпожи Морс украли драгоценности. Началось следствие по делу о хищении, и ее вызвали в суд для дачи показаний.

— Сколько вам лет? — спросил судья.

— Сорок, — ответила актриса.

— Невероятно! — изумился один из свидетелей, обращаясь к другому. — Ровно сорок лет назад я присутствовал на ее дебюте.

— Ничего удивительного, — спокойно пояснил другой, — Морс так талантлива, что родилась актрисой.

И. КОГАН.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ на следующую неделю

ОВНОВ ожидают проблемы в общении со старшими, родители станут настаивать на своем, переубедить их бесполезно. Возможны приятные приключения. Вам могут сделать выгодное деловое предложение, от которого не следует отказываться. Удачно сложатся любовные и семейные отношения.

ТЕЛЦЫ всю предстоящую неделю будут бодры и инициативны, все дела будут удаваться. Будьте сдержаннее — все будет зависеть от вашего умения держать себя в руках. Неблагоприятное время для коллективных занятий или совместных мероприятий, однако все, за что бы вы ни взялись в плане индивидуального творчества, будет успешно реализовано.

БЛИЗНЕЦЫ, будьте осторожны, есть опасность попасть под влияние собственных иллюзий и самообмана. Встреча с друзьями обещает интересный вечер. Возможна встреча с человеком, с которым вы некогда были связаны по работе и не виделись очень давно. Вероятно получение премии.

РАКИ, следующая неделя — лучший фон для деловых поездок и переговоров. Вы можете достичь неплохих творческих успехов. Некоторые, наконец, найдут что-то, что давно искали. Хлопоты о прибавке к зарплате могут оказаться ненеприятными.

ЛЬВЫ, вероятно, начнут неделю с конфликта. Если вы в споре, самое время помириться. На работе, возможно, придется решать правовые и юридические вопросы, обращаться в суд. Выходные лучше провести в кругу семьи.

ДЕВЫ, будьте тише воды, ниже травы. Никто из представителей этого знака зодиака не будет жаловаться на отсутствие вдохнове-

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ
 Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Учредитель — **ХОКИМИЯТ г. Ташкента**

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.
 Регистрационный № 2
 Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 133-29-70;
 отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 132-11-38.
 Факс: 133-21-56.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамти», по телефону 133-74-05.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».